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ВПЛИВ ЗАНЯТЬ ГИРЬОВИМ СПОРТОМ НА ПРОЯВ СПЕЦІАЛЬНОЇ 
ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ СПОРТСМЕНОК 12-13 РОКІВ 

Пономаренко Р.В., Губа А.В. 

Анотація. У статті представлено педагогічне тестування для 
визначення рівня спеціальної фізичної підготовленності юних спортсменок 
12-13 років, що займаються гирьовим спортом. Були визначені 
вправи, які доцільно використовувати на даних етапах підготовки: ривок гирі 
8 кг за 10 хв; присідання з 8 кг гирею; станова тяга з 8 кг гирею, р.  

Ключові слова: тестування, фізичні якості, гирьовий спорт, спортсменки. 

Вступ. Гирьовий спорт є не олімпійським видом спорту але користується 
попитом серед сучасної молоді (В. Платонов, 2004; Канунова Л.В., 2018; В.Г. 
Олешко, 2011). Дана обставина привертає увагу фахівців до розробки та науково-
методичного обґрунтування теорії і методики підготовки спортсменів різного віку 
і кваліфікації. 

Згідно з дослідженнями, особливо важливим є етап початкової підготовки, 
тому що в цей період відбувається швидкий розвиток силових здібностей, 
становлення спортивної майстерності, інтенсивне протікання процесів адаптації до 
специфічних умов занять гирьовим спортом. Проблемі тренувань юних 
спортсменок на етапі початкової підготовки у гирьовому спорті приділяється певна 
увага, відбувається постійне вдосконалення методики підготовки юних 
спортсменок. Зокрема, за останні роки проведені наукові дослідження, присвячені 
різним аспектам даної проблеми (В.М.Платонов, 2015; В.Ю. Джим, 2013; 
Л.В. Канунова, 2018; О.Б. Півень, 2015; В.Г. Олешко, 2011). Опубліковано велике 
число наукових статей, видаються програми для ДЮСШ. Все це свідчить про 
актуальність досліджуваного напрямку. 

Мета дослідження: встановити залежність щодо впливу занять гирьовим 
спортом на прояв спеціальної фізичної підготовленості спортсменок 12-13 років. 

Матеріал та методи дослідження: дослідження проводилися в ДЮСШ №16 
та КЗ КДЮСШ №8 м. Харкова з спортсменками 12-13 років в кількості 30 осіб, що 
займаються гирьовим спортом на етапі початкової підготовки. Всі спортсменки 
тренувались за класичною програмою розробленою для ДЮСШ. У якості методів 
дослідження використовувалися: аналіз літературних джерел та тестування рівня 
рухових якостей в окремих вікових категоріях. 

Результати досліджень та їх обговорення. Узагальнення науково-
педагогічних матеріалів свідчить про те, що цілий ряд дослідників 
А.І. Кураченкова, Л.І. Стогової, Р.Е. Мотилянская, Ф.А. Йорданської вказали на 
сприятливу дію занять силовими видами спорту в частності гирьовим спортом на 
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розвиток м'язової сили в підлітковому і юнацькому віці. Їхні дослідження говорять 
про позитивний вплив занять гирьовим спортом на фізичний розвиток молодого 
організму і виховання фізичних якостей. На думку Я.П. Локо, найбільший темп 
приросту сили у дівчаток спостерігається у віці 12-14 років. Найчастіше хороші і 
відмінні річні темпи приросту м'язової сили, зазначає автор, спостерігалися у тих 
осіб, які мали середні або хороші вихідні результати в контрольних випробуваннях 
на прояв сили. 

Наші дослідження були направлені на виявлення впливу занять гирьовим 
спортом на прояв спеціальних фізичних якостей спортсменок 12-13 років, на етапі 
початкової підготовки, який представляє процес розвитку рухових якостей, в 
результаті яких проявляється рівень спортивної майстерності спортсменок. 

У якості педагогічного тестування для визначення рівня рухових 
можливостей юних спортсменок 12-13 років, що займаються гирьовим спортом, 
нами було вибрані вправи, які доцільно використовувати на даних етапах 
підготовки. 

Тестування рухових якостей в тренувальному процесі проходило з 
застосуванням спеціальних-підготовчих вправ: ривок гирі 8 кг за 10 хв; присідання 
з 8 кг гирею; станова тяга з 8 кг гирею, р; (табл. 1). 

Таблиця 1 
Динаміка показників спеціальної фізичної підготовленості юних 

спортсменок 12-13 років, що займаються гирьовим спортом (n=30) 

Показники 
12 років 13 років 

Х 1±m1 Х 2±m2 
Ривок гирі 8 кг за 10 хв 15,4±2,59 24,6±2,36 

Присідання з 8 кг гирею, р 12,5±2,57 18,7±2,20 
Станова тяга з 8 кг гирею, р 35,2±2,05 41,2±2,25 

 
Прояв силових якостей під впливом виконання вправи ривок гирі 8 кг за 10 

хв м у дівчат  зміни виявлені в вікових інтервалах 12 - 13 років (р <0,05)  
На протязі дослідження у дівчат років силова витривалість під  впливом 

вправи присідання з 8 кг гирею на кількість разів статистично значимо змінилась у 
віковій динаміці з 12 до 13 років (р <0,05)  

Показники станової тяги з гирею 24 кг спортсменок 12-13 років, що 
займаються гирьовим спортом, достовірно збільшились у досліджуваний період 
(р<0,01-0,001).  

Висновки. Викладений в даній публікації матеріал, свідчать, що спеціальна 
фізична підготовленість спортсменок 12-13 років, що тренуються в ДЮСШ, за 
більшістю показників відповідають одноліткам дев'яностих років. Зазначені факти 
свідчать про уповільнення процесів децелерації фізичного розвитку сучасних дітей. 

У результаті проведеного тестування визначено різний рівень показників у 
ривку гирі 8 кг за 10 хв з 12 до 13 років (t=2,17; p˂0,05). Виконання вправи з 
присіданням з гирею 24 кг підвищувалося у вікових інтервалах з 12 до 13 років 
(р<0,05). Показники станової тяги з 24 кг гирею спортсменок достовірно 
збільшились у період з 12 до 13 років (р <0,01). 
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ВПЛИВ ПАРАМЕТРІВ ТЕХНІКО-ТАКТИЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 
СПОРТСМЕНІВ ВИСОКОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ НА РЕЗУЛЬТАТ 

ПРОПЛИВАННЯ ЗМАГАЛЬНОЇ ДИСТАНЦІЇ 50 МЕТРІВ НА СПИНІ 
Рєпін В.М., Пилипко О.О. 

 
Анотація. У статті авторами розглядаються питання, пов′язані із 

дослідженням ступеню кореляційного взаємозв'язку між показниками швидкості, 
темпу та «кроку» циклу гребкових рухів висококваліфікованих спортсменів-плавців 
і результатом подолання різних відрізків змагальної дистанції 50 метрів на спині. 

Ключові слова: спортсмени, 50 метрів, на спині, техніко-тактичні 
показники, результат, вплив. 

 
Вступ. Пошук шляхів вдосконалення процесу підготовки у сучасному спорті 

ґрунтується на ретельному вивченні параметрів структури змагальної діяльності і 
спеціальної підготовленості кваліфікованих спортсменів [1; 3; 4; 6; 7]. 

Визначення показників, які найбільш впливають на досягнення високих 
результатів, надає можливість  вносити ефективні зміни в тренувальний процес 
спортсменів високого класу. 

Серед параметрів, які потребують детального розгляду, слід виділити 
показники техніко-тактичної майстерності [2; 5; 8]. Саме вони свідчать про 
здатність плавця максимально реалізовувати накопичений потенціал в умовах 
змагальної боротьби. 
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